

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ЕКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (4429)

Суббота, 21 июня 1947 года.

Год издания восемнадцатый

Цена 20 коп.

## Общегородской слет стахановцев-строителей

Во втором году послевоенной пятилетки строители Сталинска должны освоить десятки миллионов рублей капитализаций. За этот год они обязаны привести в порядок ряд важнейших промышленных объектов, сдать более 100.000 квадратных метров жилой площади, развернуть массовое строительство индивидуальных домов для продажи трудящимся, построить несколько лечебных учреждений, школ, детских садов и яслей и т. д.

Строители нашего города по почину трудящихся Ленинграда включились во Всеобщее социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и пришли наряд ответственных и важнейших обязательств. Они дали слово досрочно завершить годовой план, максимально повысить производительность своего труда, широко внедрить в строительном производстве новые методы работы, осуществление которых обеспечило бы выполнение основного требования, которое сейчас предъявляются советским строителям — строить быстро, дешево и высококачественно.

За истекшие пять с половиной месяцев строители освоили свыше 45 миллионов рублей капитализаций. В городе закончено сооружение первой очереди пятьэтажного водозабора, паровозного депо Кузнецкого комбината, введен в строй 8.215 квадратных метров жилой площади, зачищены работы по воде в ежегодно турбин № 4 третьей очереди Стальнской ТЭЦ, построено 43 и издано в стадии строительства около 600 индивидуальных домов для продажи трудящимся и т. д.

Борьба за реализацию принятых социалистических обязательств, сотни передовых строителей изо дня в день добиваются всё лучших и лучших показателей. Передовые стахановцы строек уже приближаются к выполнению годовых норм.

Особых достижений добились строители в течение месячника подготовки к общегородскому слёту стахановцев-строителей, развернувшегося в городе по инициативе лучших людей треста «Сталинский промстрой». Соревнование за право участия в съезде охватило самые широкие массы строителей и дало большие, вполне очутимые результаты. Если в течение месячника — с 20 апреля по 20 мая освоенная сумма капиталовложений по тресту «Сталинский промстрой» равнялась, примерно, 3,5 миллиона рублей, то в течение стахановского месячника, с 20 мая по 20 июня, достигла почти 5,5 миллиона рублей, т. е. в течение месячника треста, по сравнению с предшествующим месяцем, увеличив суммы освоенных капиталовложений более чем в полтора раза. По строительству № 3 увеличение суммы капиталовложений составляло 138 процентов, по Куйбышевской конторе «Кузбассхантетра» — 139 процентов, по Байкальской — 112 процентов и т. д. Готовясь к общегородскому слёту, сотни стахановцев-строителей в течение месячника добились замечательных успехов. Так, каменщики тт. Кузьмина, Мельникова, Кашев, Павел Степаненко, плотники тт. Казанцев, Григорян, Свердлов, Ильиненко, Докутаев, Зело-Земельский, Пустарников, штукатуры тт. Отзыб, Лукьянченко, Иончевы, маляры тт. Кузьминский, Воронцов, Черников, Саликова и многие другие выполнили нормы на 150—200 процентов. В отдельные дни стахановской вахты такие передовики соревнования, как тт. Казанцев, Григорян, Мельников, Зело-Земельский, вырабатывали по 4—5 и даже 8 норм в смену. В течение месячника число рабочих, которые не выполнили нормы, резко снизилось.

## Печь вступила в строй раньше срока

Большине работы ведёт в текущем месяце цех ремонта металлургических печей Кузнецкого комбината. Успешно с кладкой третьей дымной оgneупорщиков печи производят холодные и горячие ремонтно-маргентинские печи.

На дниах была остановлена на малый ремонт первая маргентинская печь. Но гра-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СТРОЙ СОЗДАЛ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА, НИЧТО НЕ ПРЕПЯТСТВУЕТ В НАШЕЙ СТРАНЕ ТОМУ, ЧТОБЫ ПРИМЕР ЛУЧШИХ ЗАВОДОВ, ЛУЧШИХ ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНОЛОГОВ, МАСТЕРОВ, РАБОЧИХ СТАЛ ВСЕОБЩИМ ДОСТОЯНИЕМ. САМА СУТЬ СОДИ АЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ВООРУЖАТЬ ОТСТАЮЩИХ ОПЫТОМ ПЕРЕДОВИКОВ.

«Правда»

## Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября В оставшиеся дни июня усилим напряжение в труде, добьемся выполнения и перевыполнения плана первого полугодия!

### Уголь в счет второго полугодия

Стахановцы шахты «Абашево», включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, дали слово трудиться с высоким напряжением сил и дать страже тысячи тонн сверхпланового угля.

Абашевцы крепко держат свое слово. Передовые люди шахты из месяца в месяц перевыполняют государственные нормы, дают промышленности и транспорту уголь дополнительно к плану. Из четырёх участков не выполняют плана только участок № 1, которым руководит т. Желдин. В июне коллектива этого участка неделями 10 процентов плана укладывается.

На высоком уровне трудятся рабочие участка № 4 (начальник т. Фоменко). Накануне из месяца в месяц сверхплановую добчу, стахановцы этого участка за неделю наезд завершили полугодовой производственный план в 25 на гектаре для около 1.500 тонн угля в счет второго полугодия.

От передового коллектива старается не отстать шахтёры участка № 3, которым руководит т. Седов. За 5 месяцев они имели на сверхплановом счету 578 тонн угля. В течение 17 дней июня сверхплановая добчу участка увеличилась ещё на 334 тонны. В ближайшие дни участок также станет в ряды коллективов, досрочно закончивших полугодовой план.

Шахта «Абашево» имеет все основания к тому, чтобы давать стране уголь сверх государственного плана.

С. КАЛИНИН,

### Под руководством старого забойщика

Коммунист Владимир Георгиевич Апет принял на шахту н. Димитрова в октябре прошлого года, сразу же после демобилизации из Советской Армии.

Для ознакомления с шахтой и новой работой, к нему привлекли опытного проходчика участка № 5 — старого горняка Георгия Ивановича Ануфриева.

Опытный горняк тов. Ануфриев не имел никакой обучения горнячному делу. Также охотно стал он обучать и тов. Апет.

Труды тов. Ануфриева не пропали даром. Через две недели в списках горняков участка № 5 тов. Апет числился уже на самостоятельной работе по проходке мелких нарезок.

15 мая в жизни молодого горняка произошло важное событие. Он выполнил свою полугодовую программу по мелким нарезкам второго года новой сталинской пятилетки.

В июне тов. Апет не снизил своих производственных успехов. Из-за дни в день совершенствуется в горнице деле, он показывает образцы высокой производительности труда, сознательной трудовой дисциплины. Коммунист Владимир Апет все силы отдаёт делу выполнения новой сталинской пятилетки.

Е. МАМОНОВА.

## Организованно проведем подготовку к новому учебному году!

### Почин осинниковцев подхвачен

Общественность Молотовского района по почину осинниковцев включилась в подготовку к новому учебному году. При Молотовском райисполкоме создан штаб по проведению воскресников, которые состоятся 22 и 29 июня.

Шеф школы № 51 является карьер тт. «Кузбассхантетра» (начальник карьера тов. Зыков). Тов. Зыков уделяет исключительное внимание подготовке к зиме своей подшефной школы. В школе уже закончен ремонт печей, идет подготовка к перестилке полов, установка дверей, застекление рам и ремонту оконных переплетов. Шефы высыпают транспорт для доставки угля школе.

Руководители завода им. Молотова и Южкубасслеса также реально помогают своим подшефным школам и лечебным учреждениям. Южкубасслес составил смету на ремонт подшефной школы № 13.

Как и в прошлом учебном году, машиностроительный завод (директор тов. Золотенок) пытается оказать своей подшефной помощи. Так, в мае заработок у забойщика т. Соловьев составил 7.350 рублей, а у т. Кулакова — 6.357 рублей.

Кроме этого, машиностроительный завод



Комсомольско-молодёжная смена стапа «500» Кузнецкого металлургического комбината 16 июня выполнила подобную норму. На снимке: стахановцы комсомольской молодёжной смены (справа налево) начальник смены И. А. Фирсанов, вальцовщик З. И. Крачко, вальцовщик С. М. Вардин и мастер И. А. Бабаевский.

Фото И. Никитина.

### С честью выполним годовое обязательство

он вызвал на соревнование Леонида Тетерина. Было три месяца между этим идёт борьба за первенство.

Авангардная роль в соревновании наше право принадлежит коммунистам. Они первыми вступили в борьбу за досрочное выполнение годового плана, за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Мастер Николай Артамонович Бабаевский, вальцовщик Захар Крачко и Николай Филиппов, машинист крана тов. Боярицкий и другие лучшие стахановцы не только с планом, но и с принятыми обязательствами. Коллектив бригады стапа «500» дал слово досрочно — к 7 ноября выполнить годовой план и выдать сверх задания 5.000 тонн угля.

16 июня наша третья комсомольско-молодёжная бригада одержала большую трудовую победу. Она завершила выполнение полугодовой программы, справляясь не только с планом, но и с принятыми обязательствами. Коллектив бригады выдал дополнительно к плану тысячи тонн продукции.

Если по обязательствам мы должны были дать Родине 5.000 тонн проката сверх годовой программы, то за 5 месяцев и 17 дней мы имеем 7.240 тонн дополнительной продукции. Но конца года стап сверхпланового проката коллектива бригады обжаловал увеличить до 15.000 тонн.

В бригаде хорошо организован показатель соревнования, каждый знает, как он работает вчера, каковы его показатели за месяц, за декаду, за каждый день. Наглядно и оперативно освещаются результаты соревнования в «боевых листках» и митингах.

Сейчас мы выпускаем трубежный профиль проката — балку № 18. Встречавшиеся производственно-технические трудности были преодолены благодаря упорству и мастерству стахановцев, мастеров, всего коллектива бригады. На дниах при плане 550 тонн мы прокатили за смену 793 тонны. Эти показатели не предел, они вёл время увеличиваются.

Втором полугодии текущего года новой пятилетки мы будем работать ещё напряженнее с тем, чтобы не только досрочно — к 7 ноября — выполнить годовой план, но и дополнительно принять обязательства. Для этого у прокатчиков бригады есть все возможности и производственно-технические уловки.

Специальный ремонт доменной печи № 3

На капитальном ремонте доменной печи № 3

Очистить печь от захламленности

В связи с приближением окончания ремонта доменной печи № 3, особенно остро стоит вопрос об очистке территории печи от захламленности. На всех участках в подвигах коммунистов, склонных к помещению лебедки коксовый мелочи и других объектах являются кучи мусора, ненужных металлоконструкций и боли кирпича. Всё это требует не только чистоты и тщательной уборки, но и создаёт подчас задержку в работе самого ремонтика.

Особенно плохо ведут уборку мусора оgneупорщики (прорабы тт. Петренко и Шаров), строители (прораб тов. Мордвинов) и котельщики (прораб тов. Рыбочкин). Работа по уборке мусора организована плохо. Из-за безответственного отношения к погрузке оgneупорщиков на шлаковой стороне печи завалили хламом целую железнодорожную платформу, которую придётся откладывать.

Из прорабских участков следует отметить хорошую работу только участка контрольно-измерительных приборов и автоматики (прораб тов. Осанин). Помещение КИП и автоматики приведено в порядок. В нём поддерживается постоянная чистота.

Коллектив ремонтиков должен приложить много труда, чтобы очистить печь от грязи и мусора. Эта работа должна вестись самыми быстрыми темпами. Дальше такое положение терпеть не может. Это может вызвать задержку со сдачей домны в эксплуатацию.

Коллектив ремонтиков должен приложить много труда, чтобы очистить печь от грязи и мусора. Эта работа должна вестись самыми быстрыми темпами. Дальше такое положение терпеть не может. Это может вызвать задержку со сдачей домны в эксплуатацию.

Почин осинниковцев подхвачен

Шефы пришли в школу

здесь проводятся учебные занятия по гимнастике, встречаются больные, тяжелые.

Окна зала из дниах остеклили, производится перетирка стекол.

Починкой школьной мебели занимаются старший школы т. Чернышев. Он по-хорошему просматривает парты, столы, следит за мелким ремонтом.

Нам хочется обнести школу железной оградой. Цех, которым руководят тов. Гагарин, изготовил решётки для ограды. Часть ограды уже установлена.

Осенью мы проведем дополнительную посадку многолетних деревьев, декоративных растений. Нам необходимо приобрести часть аппаратов, поганки кабинет физики, новыми приборами. Шефы дали слово помочь нам в этом.

Успех учебной и воспитательной работы школы во многом зависит от организованной подготовки к началу занятий. Коллектив школы совместно с шефами сделает все, чтобы занятия в течение всего года или нормально и без перебоев.

Н. ВОЛКОВ,  
директор школы.

**СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ-СТРОИТЕЛЕЙ**

**Строить быстро, дешево и качественно!**

**Обязательство перевыполнили**

Ещё в школе ФЗО, которую мы закончили в 1944 году, мы как-то сдружились. Когда начали школу — старались попасть в одну бригаду. Почти три года работали в бригаде т. Чекашова, который много помог нам в освоении плотничного дела.

В конце прошлого года была создана новая комсомольско-молодёжная бригада. В ней вошла наша четвёрка — я, Ваня Зубенко, Саша Белов и Маша Утыбасов. Так дружным коллективом и работаем.

За время работы на малотажном строительстве мы специализировались по деревне. На всех 50 двухквартирных домах, которые построены трестом для «алюминиевиков» и строителей, крыши делала наша бригада. Нас не останавливает никакие трудности. Зимой, когда было скользко и крепко, ребята привязывали себя к стропилам и всё-таки делали свою дело. Поэтому-то наша бригада всегда перевыполняет нормы.

Мы обязались в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября давать не менее 150 процентов нормы. Фактически даём более двух норм. Особено хорошо поработали в месячные подготовки к слёту — каждый день давали до 230 процентов нормы. И. ПУСТАРНАКОВ,

бригадир комсомольско-молодёжной

бригады плотников треста № 3.

**Покончить с сезонностью**

В нашей звене 4 девушки — звеневая Наташа Отзы, Лена Корсакова, Тоня Мартынова и я. Штукатурные работы мы выполняем целиком год, имеем немалый опыт. В прошлом году наше звено добилось самого высокого выполнения норм по тресту — 8 квадратных метров за смену в среднем на каждую рабочитницу.

Такое выполнение нормы — далеко не предел. Можно работать значительно лучше, если бы не сезонность нашей работы. Хотя у нас и говорится, что строительство ведется круглый год, всё же в штукатурных работах у нас ещё не изжита сезонность. Доказать это очень легко. Весь первый квартал наше звено едва вырабатывало норму. Бывали недели, когда мы давали по 40 процентов нормы лишь потому, что наше не было фронтом работы. Руководители трестов привыкли переносить штукатурные работы на лето. Начиная с апреля, наше звено перевыполняет нормы. В апреле мы давали 136 процентов, а в мае — 137.

В стахановский месяцник подготавливали к общегородскому слёту мы штукатуры фасада пускового объекта — дома № 2. Наружная штукатурка особенно сложна, так как здесь много различных архитектурных украшений — карнизов, выступов и т. д. Несмотря на сложность работы, в течение месячника наше звено выполнило норму на 141 процент при обязательстве 130 процентов.

Анна ИСАКОВА,

штукатур стройуправления № 4 звена

«Сталинскпромстрой».



Молодые штукатурки треста «Сталинскпромстрой» на строительстве жилых домов для металлургов по Воронцовскому проспекту добились высоких показателей. Из них в день они выполняют нормы на 130—140 процентов. На снимке: стахановцы штукатурки (слева направо) Наташа Отзы, Маша Шмакова и Анна Исаакова.

Фото Н. Никитина.

**Построить школу к началу учебного года**

Площадка ФАС, где проживает рабочий инженеровского завода, давно нуждается в хорошем школьном здании. Фундамент здания был заложен несколько лет назад, но строить школу мы начали только в начале июня этого года.

Приступая к работе, строители обязались закончить строительство к новому учебному году. Однако темы, которыми ведётся работа, вызывают опасения. Даже каменщики, которых легче всего обеспечить материалами, не всегда имеют хороший кирпич, раствор бывает недоброкачественным.

Стройка школы совершенно не обеспечена столярными изделиями. Деревообделочный завод ещё не приступил к изготавливанию окон и дверей для школы и нам приходится нарушать порядок кирпичной кладки. Но этой же причине не

возможно вести штукатурные работы. Для того, чтобы закончить школу в новом учебном году, нужно увеличить число каменщиков, обеспечить стройку деревянными изделиями, позаботиться о других материалах, о своевременной штукатурке.

Моя бригада приняла обязательство выполнять нормы не ниже чем на 130 процентов, а в месячные подготовки к слёту — на 160 процентов. О этим обязательством мы успешно справились. Однако мы можем работать значительно лучше. И если руководители треста № 3 позаботятся о том, чтобы создать нам хорошие условия работы, то мы в дальнейшем добьёмся ещё лучших результатов.

Н. БУТРАНОВ,  
бригадир каменщиков треста № 3.

**Не забывать о качестве**

Многие думают, что малярное дело — второстепенная профессия. На стройке, особенно когда речь идёт о жилом доме, нет второстепенных профессий. Строитель обязан думать о том, чтобы жильё было не только прочно, но и красиво, чтобы кварталы своей отделькой радовали глаз трудящегося.

Малярное дело я освоил 13 лет назад в тех поре в каждом году всё более и более совершенствовалось в нём. Последние 6 лет я работаю бригадиром маляров. Моя бригада отдельзала все бытовые помещения цехов металлургического комбината, построенных в годы войны.

Сейчас на жилищном строительстве требования по отделке значительно повышенны. Казалось бы, при таком положении руководители стройки должны уделять отделке зданий особое внимание. Однако на деле выходит иначе. Обычно нам, малярам, в течение долгого времени приходится заниматься всевозможными посторонними работами, а свою работу выполнять только перед сдачей дома в

эксплуатацию. Особенно плохо приходилось зимой, когда моя бригада не была обеспечена фронтом работы.

Последние крупные работы моей бригады — отделка школы и дома № 2. В этом доме было произведено около 9.000 квадратных метров малярных работ, из них 2.600 метров масляными красками. Пришлось немало потрудиться на каждого маляра, чтобы обеспечить хорошее качество работ.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную 30-летию Великого Октября, наше коллектива обязалось выполнить годовую программу строительно-монтажных работ к 15 декабря, повысить производительность труда на 40 процентов.

Включившись в индивидуальное социалистическое соревнование, сотни строителей-каменщиков, штукатуров, бетонщиков и других специальностей обзавелись выполнить по подряду две годовые нормы. Предварительные итоги выполнения годовых заданий свидетельствуют о том, что многие стахановцы добросовестно осуществляют обязательства, энергично борются за повышение производительности труда. Более 700 рабочих разных специальностей уже значительно перевыполнили полугодовую норму на 181 процент. За полугодие Пётр Фёдорович уложил, примерно, 700 кубометров кирпича. Для подвига этого количества кирпича понадобилось 60 двухосных вагонов. В соревновании по профессии первенство оспаривает молодой каменщик Павел Никифорович Степанченко, соревнующийся с опытным каменщиком строебуравщиком № 1 Макаром Тимефьевичем Камневым. Тов. Степанченко в мае выполнил норму

на 238 процентов. Выполнение полугодовой нормы у него составляет 130 процентов.

Макар Камнев — каменщик высокой квалификации. За 17 лет работы на стройке Кузнецкого металлургического комбината и города Стальска он создал шесть методами каменной кладки. Каждый из этих методов, применённый в соответствующих условиях, даёт наибольший результат.

Работая на физкультурной кладке 140-квартирного дома, тов. Камнев применяет метод так называемой цепной русской кладки. В мае вместе со своей подругой Валей Ахметовой он сделал 156 кубометров кладки, выполнив норму на 180 процентов. Зароботок в мае у тов. Камнева составил 2.500 рублей, у тов. Ахметовой — 1100 рублей.

Тов. Камнев не довольствуется своими личными производственными успехами, добивается наилучшей организации труда и механизации трудоёмких процессов работы на всём производстве, свой опыт работы стремится передать другим каменщикам. Он обожает обучить профессии каменщика двух рабочих. Валею Ахметовой начала работать с тов. Камневым подсобником только 4 мая. За полтора месяца она уже научилась делать забутовку, укладывать раствор и кирпич. Через месяц подработка Валеи Ахметовой будет квалифицированной каменщиком.

Ряды стахановцев-строителей растут с каждым днём. Комсомольско-молодёжная бригада недавних выпускников школы ФЗО, где бригадиром тов. Воронков, работает на установке лесов, в отдельные дни выполняет сменные задания на 350—400 процентов. Молодые каменщики — выпускники школы ФЗО 1947 года тов. Софров, мастер

ховин и Копакин ежедневно выполняют норму на 120—150 процентов.

Большим уважением в коллективе стройуправления № 1 пользуются молодые плотники тов. Крапан и Казанцев. Им доверено руководство бригадами плотников. С этими обязанностями они успешно справляются. Сам тов. Крапан в отдельные дни давал выше 10 норм. Сейчас его бригада с высокими показателями приходится к городскому слёту стахановцев.

На стройке имеется много бригад, значительно превышающих планы. Например, бригада столяров тов. Зелёного завершила выполнение полугодовой программы ещё в марте, а в мае и июне выполнила месячные планы на 307 процентов. В апреле заключительной работой было выполнение полугодовой программы бригада слесарей тов. Юдакова, бригады огнеупорщиков тов. Зенкова и Боронина, бригада монтажников тов. Луханина и многие другие. Перевыполнены годовую норму токарь завода стройдеталей тов. Чижикова, 175 процентов полугодовой нормы для слесарей тов. Кондратьев, арматурных токарей тов. Белевской.

Замечательно работают многие стахановцы и ударики, включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, от имени всего коллектива строителей принял обязательство выполнить годовую программу строительно-монтажных работ к 15 декабря, повысить производительность труда на 40 процентов.

Включившись в индивидуальное социалистическое соревнование, сотни строителей-каменщиков, штукатуров, бетонщиков и других специальностей обзавелись выполнить по подряду две годовые нормы. Предварительные итоги выполнения годовых заданий свидетельствуют о том, что многие стахановцы добросовестно осуществляют обязательства, энергично борются за повышение производительности труда. Более 700 рабочих разных специальностей уже значительно перевыполнили полугодовую норму на 181 процент. За полугодие Пётр Фёдорович уложил, примерно, 700 кубометров кирпича. Для подвига этого количества кирпича понадобилось 60 двухосных вагонов. В соревновании по профессии первенство оспаривает молодой каменщик Павел Никифорович Степанченко, соревнующийся с опытным каменщиком строебуравщиком № 1 Макаром Тимефьевичем Камневым. Тов. Степанченко в мае выполнил норму

**Шире соревнование строителей**

В начале года участники слёта стахановцев и ударников треста «Сталинскпромстрой», включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, от имени всего коллектива строителей принял обязательство выполнить годовую программу строительно-монтажных работ к 15 декабря, повысить производительность труда на 40 процентов.

Включившись в индивидуальное социалистическое соревнование, сотни строителей-каменщиков, штукатуров, бетонщиков и других специальностей обзавелись выполнить по подряду две годовые нормы. Предварительные итоги выполнения годовых заданий свидетельствуют о том, что многие стахановцы добросовестно осуществляют обязательства, энергично борются за повышение производительности труда. Более 700 рабочих разных специальностей уже значительно перевыполнили полугодовую норму на 181 процент. За полугодие Пётр Фёдорович уложил, примерно, 700 кубометров кирпича. Для подвига этого количества кирпича понадобилось 60 двухосных вагонов. В соревновании по профессии первенство оспаривает молодой каменщик Павел Никифорович Степанченко, соревнующийся с опытным каменщиком строебуравщиком № 1 Макаром Тимефьевичем Камневым. Тов. Степанченко в мае выполнил норму

**В Учредительном собрании Италии**

РИМ, 19 июня. (ТАСС). Выступая 17 июня в продолжающемся на днях съезде по программному разрешению нового правительства, Франциско Саверио Нитти заявил в Учредительном собрании, что он хотел и не является сторонником коммунистов, тем не менее «сожалеет об их устранении из состава правительства, главным образом, в связи с тем, что неоснованным удовлетворением, которое выражается по этому поводу, как будто бы это шаг может доказать за собой увеличение производительности в стране или обеспечить нам предоставление широкой помощи со стороны Америки». Но самое деле дела не могут измениться к лучшему: «Не будем возлагать слишком много надежд на американского ладьющего», посоветовала он, обращаясь к христианским демократам. Нитти выразил сожаление, что многие итальянцы «смотрят на Америку, которая думает в первую очередь о самой себе, так как ей угрожает опаснейший кризис».

По словам Нитти, «в программном заявлении правительства он не обнаружил никакой программы». Оратро резко критиковал «дёгтясть и безответственность», с которой Гаспери итти тащатся к правительству, и выразил мнение, что «поддержка итальянцев в инфляции, и, наконец, заявил, что он поддерживается от голосования доверия правительству, если в своем представлении заявления Э. И. науди не изложил «подлинные намерения правительства, которые окажутся привлекательными для самого Нитти».

На том же заседании выступил куалунгист Марино, высказавший доверие правительству.

Лидер парламентской группы партии «Демократии труда» Энрико Моди отметил «необходимость противостояния между общинами и тем фактом, что представители труда не были допущены в правительство». Оратро резко критиковал «дёгтясть и безответственность», с которой Гаспери итти тащатся к правительству.

Приятно также решение о создании в конце 1947 г. в Москве конгресса учёных славянноведов с повесткой дня «Состав, имена и очередные задачи славяноведения».

Делегаты конгресса на своих заседаниях обсудят конкретные проблемы славяноведения. Решено создать организационный комитет в составе представителей всех славянских стран. Председателем комитета избран ректор Ленинградского уни-

верситета проф. Вознесенский.

Пленум с большим воодушевлением принял обращение к интеллигенции всего мира.

Участники пленума выразили свою со-

лидарность с требованиями славян, про-

живавших в Карпии, об их воссоедине-

нии со своей родиной — Югославией.

Корейские реакционеры

**Решения второго пленума  
Общеславянского комитета**

БАРШАВА, 19 июня. (ТАСС). На заключительном заседании, состоявшемся вчера, Общеславянский комитет вступил в свой состав представителя Польши Барчикского и представителя СССР Медведева и избрал Медведева ответственным секретарём Общеславянского комитета.

Общеславянский комитет принял решение о создании в Праге во второй половине 1948 года очередного второго после первого славянского конгресса. Президиуму Общеславянского комитета поручено представить к очередному пленуму комитета проект порядка для конгресса, норму представительства и сообщения по другим вопросам, связанным с его подготовкой.

Президиуму Общеславянского комитета поручено также организовать международными комитетами обмен информацией о подготовке к конгрессу.

Президиум также решение о создании в конце 1947 г. в Москве конгресса учёных славянноведов с повесткой дня «Состав, имена и очередные задачи славяноведения».

Делегаты конгресса на своих заседаниях обсудят конкретные проблемы славяноведения. Решено создать организационный комитет в составе представителей всех славянских стран. Председателем комитета избран ректор Ленинградского уни-

верситета проф. Вознесенский.